

临时拨款法案遭否决

美联邦政府“停摆”几成定局

□王逸君

因为美国国会众议院9月29日以198票赞成、232票反对否决了临时拨款法案，美国联邦政府从10月1日起因资金不足部分“停摆”几成定局，美国军方、社会民生、经济发展等多方面将因此受到负面影响。

拨款法案被阻

美国2023财年年度于9月30日结束，美国会民主、共和两党围绕新财年联邦预算拨款法案的争斗却陷入僵局。据美联社报道，国会新财年全面支出法案包括12项拨款计划，为联邦政府各机构提供资金，然而法案出台过程颇为耗时。因此，国会通常会通过一项临时拨款法案，以维持联邦政府机构运转。

共和党内部强硬保守派先前一直向共和党籍众议院议长凯文·麦卡锡施压，要求他大幅削减联邦开支、加强边境管控。他们表示，不接受任何临时拨款法案，国会必须就全部12项拨款计划谈拢。

据美联社报道，尽管9月29日在众议院表决的这项临时拨款法案涉及共和党强硬保守派关切内容，但21名强硬保守派众议员在表决时“跑票”——与民主党阵营一起投票反对，导致法案未获通过。

全院辩论环节一开始，佛罗里达州共和党籍联邦众议员马特·盖茨就说，这项临时拨款法案涉及的边境管控条款不充分，声称会投票

反对，并呼吁同僚“不要投降”。

白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔在记者会上说，对话应在“麦卡锡及其党团之间”展开，也只有这样才能解决问题。据法新社报道，麦卡锡先前称民主党人阻碍法案通过。

停摆影响多方

针对临时拨款方案“难产”，民主、共和两党分别把持的国会参众两院推出了各自版本的解决方案。然而在国内政治极化加剧的背景下，舆论普遍认为两院的拨款法案难获对方支持，联邦政府难逃“停摆”尴尬。

民主党籍总统约瑟夫·拜登9月29日警告，联邦政府“停摆”将对美国军队造成严重影响。他说，相关各方“不能玩弄权术”，因为军方在“停摆”中首当其冲，“这完全是玩忽职守”。

美联社报道，“停摆”将导致200万名现役和预备役军人以及200万名联邦机构工作人员拿不到工资，同时航空旅行和护照办理、国家公园运营、学生贷款项目等服务也不可避免受到影响。

根据美国智库战略与国际研究中心9月29日发布的一份报告，从目前看，联邦政府“停摆”会导致美国国内生产总值以每周0.2个百分点的速率减少，“重要贸易职能中止将损害美国作为贸易伙伴的整体信用，阻碍正在开展的磋商，掣肘出口管理执法能力”。

国际评级机构穆迪投资者服务公司也警告，美国联邦政府“停摆”将对美国信用评级产生负面影响。

法新社援引美国国务院一名发言人的话报道，国会达成协议并支持拜登政府为乌克兰及其他议题提供充足资金的请求“至关重要”，因为“这些资金推迟划拨将危害美国的国家安全”。

从1976年至今，美国联邦政府已经历21次“停摆”窘境。上一次也是持续时间最长的一次，联邦政府“停摆”发生在2018年底至2019年共和党籍总统唐纳德·特朗普执政期间，持续35天。当时共和党与民主党在建造美墨边境“隔离墙”问题上分歧巨大，导致拨款法案无法通过。

新华社北京9月30日电

俄罗斯启动年度例行秋季征兵工作

新华社莫斯科9月29日电 俄罗斯总统普京29日签署总统令，俄将从10月1日起启动例行的秋季征兵工作。

根据该总统令，秋季征兵工作将从10月1日持续到12月31日，征兵对象是年龄在18岁至27岁、须服兵役但未列入预备役的人员，将有13万人被征召入伍。

俄国防部长绍伊古今年1月在军方会议上说，2023年至2026年，俄军将进行大规模调整，其中包括将俄武装部队人数增至150万。按惯例，俄罗斯每年征兵两次，春季、秋季各一次。2022年秋季共征召12万人入伍，2023年春季征召约14.7万人。 赵冰

马尔代夫总统选举开始第二轮投票

新华社科伦坡9月30日电 马累消息：马尔代夫总统选举第二轮投票9月30日上午开始举行。马尔代夫民主党候选人、现任总统萨利赫和进步大会联盟候选人、马累市长穆伊祖将在本轮投票中决出胜负。

根据马选举委员会公布的信息，本轮投票共设586个投票箱，除马尔代夫本土外，还在斯里兰卡和印度等地设立海外投票站。投票于当地时间上午8时开始，将持续至下午5时。

马尔代夫9月9日举行总统选举，但未有候选人获得超过50%的选票，其中穆伊祖获得约46%的选票，萨利赫获得约39%的选票。根据马尔代夫宪法，总统选举进入第二轮投票。 车宏亮

6000年草鞋！西班牙发现欧洲最古老鞋履

据新华社微特稿 研究人员发现，先前在西班牙南部一个洞穴中发现的多双草鞋已有6000多年历史，是目前欧洲出土的最古老鞋履。

据美国有线电视新闻网9月29日报道，西班牙阿尔卡拉大学和巴塞罗那自治大学研究人员用碳-14年代测定法分析先前出土的22双草鞋，发现它们已有6000多年历史。

这些草鞋1857年出土于西班牙南部一个洞穴。研究人员说，洞内干燥环境令它们得以保存至今。同一洞穴内还发现有篮子、木制工具和局部干尸化的遗体等。研究显示，有些物品已有9000多年历史。

在巴塞罗那自治大学发表的相关声明中，研究报告作者之一玛利亚·埃雷罗·奥塔尔说，这些物品是目前已知欧洲南部最古老、保存最完好的“植物纤维材料”。 袁原

家国团圆 共品国缘

中国新一代高端白酒

全国建议零售价：628元/瓶



广告